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           Anexa 2.4.2 

 

Consultații cu angajatorii privind evaluarea competențele profesionale actuale de pe piața 

muncii 

 

PROCES VERBAL 

încheiat astăzi, 24.04.2024, la Universitatea Creștină Partium 

Workshop-ul a fost deschis de către directorul Departamentului de Economie, lect. univ. dr. Veres 

Edit de care a salutat participanții și a prezentat scopul evenimentului: evaluarea actualelor 

compentențe profesionale de pe piața muncii în vederea asigurării unei mai bune convergențe dintre 

nevoile mediului economic actual și oferta educațională a Departamentului Economic din cadrul 

Facultății de Științe Economice, Universitatea Creștină Partium (UCP) repsectiv consolidarea relației 

dintre reprezentanții mediului economic și UCP.  

După sublinierea necesității alinierii curriculei educaționale la cerințele angajatorilor, d-na director 

de departament prezintă următoarea ordinea de zi a prezentei întruniri: 

1. Prezentarea obiectivelor workshop-ului. 

2. Prezentarea cerințelor actuale ale pieței muncii legat de competențele profesionale.  

3. Identificarea direcțiilor strategice pentru dezvoltarea viitoarelor programe educaționale și de 

formare. 

În continuare, lect. univ . dr. Králik Lóránd, cadru didactic din cadrul Departamentului de Economie 

moderează discuțiile dintre reprenzentanții mediului economic prezenți.  

2. Prezentarea cerințelor actuale ale pieței muncii legat de competențele profesionale 

Horváth Béla (primar Com. Sălacea) pe lângă competențele profesionale precum, gândirea analitică, 

capacitatea de analiza și sintetizare, și de a muncii în echipă, subliniază importanța competențelor 

lingvistice în special al limbii române și limbii engleze în contextul actual al internaționalizării 
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anumitor servicii și activități. Totodată menționează avantajul abilităților de multitasking în 

menținere competitivității pe piața muncii.  

Boros Mónika (manager, Consequentia) scoate în evidență importanța abilităților practice în 

domeniul financiar-contabil, al abilității utilizării noilor technologii informaționale și importanța 

competențelor digitale. De asemenea menționează necesitatea simțului răspunderii în toate domeniile 

de activitate economico-financiare, motivația, dorința de dezvoltare profesională.  

Székely Lajos (administrator, GWP) de asemenea subliniază importanța competențelor digitale, a 

inteligenței artificiale, respectiv valorificare acestora în domeniul tehnologic și al ingineriei mecanice. 

Participantul evidențiază necesitatea regândirii ofertei educaționale în contextul lipsei în prezent a 

specialiștilor în inginerie.  

Pásztai Zoltán (manager, EcoBihor) subliniază de asemenea importanța lărgirii ofertei educaționale 

cu specializări inginerești, respectiv inginerie economică datorită lipsei specialiștilor în aceste 

domenii de activitate. Participantul amintește printre cele mai importante competențele profesionale: 

capacitatea de administrare și management al proiectelor, de funadamentarea a deciziilor, elaborarea 

studiilor de fezabilitate, întocmirea de bugete de venituri și cheltuieli. 

Dubovan Krisztián (director general, Partner Drinks) pe lângă competențele profesionale subliniază 

importanța calităților personale și interpersonale pe piața muncii și anume: dorința de a învățare și 

dezvoltarea perosnală, disciplina, simțul responsabilității și ambiția.  

Nagy Miklós (președinte, Bioterra) scoate în evidență prezența competențelor profesionale cum ar fi 

gândirea critică, munca în echipă, analiza performanțelor și fundamentarea deciziei în cadrul 

organizației în menținere competitivității pe piața muncii.  

Nagy-Burián Krisztina (director sucursală, OTP Bank) subliniază importanța abilităților de 

comunicare și negociere, simțul responsabilității și disciplina profesională. Reprenzentata prezintă 

avantajele programului de internship din cadrul băncii drept o oportunitate deosebită în privința 

însușirii cunoștințelor practice în domeniul financiar-bancar și coroborarea acestora cu cunoștințele 

teoretice deja dodândite.  

Vígh Szilárd (software developer, Quibiz) de asemenea scoate în evidență importanța dezvoltării 

abilităților practice încă din perioada anilor de studenție. În acest scop își prezintă deschiderea legată 

de posibilitatea dezvoltării colaborării dintre Quibiz și mediul academic.  
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Juhász Laura (IT manager, Sonrisa) accentuează importanța abilităților de comunicare, competențelor 

lingvistice în special a limbii engleze. Totodată menționează necesitatea introducerii în curricula a 

metodologiei Agile, care sporește productivitatea și eficiența produselor și serviciilor. Referitor la 

inteligența artificială scoate în evidență avantajele acesteia în operaționalizarea anumitor procese și 

activități. Reprezentanta evidențiază de asemenea aspecte legate de caracteristicilor generațiilor ”Z” 

în evaluarea compentențelor profesionale și personale. Participanta consideră că în domeniul 

informaticii și științelor economice printre disciplinele necesare ar trebui să se regăsească 

managementul proiectelor, analiza a datelor.  

Tarnóky Marianne (manager, DominoTours) subliniază importanța competențelor lingvistice și a 

celor de comunicare în domeniul administrării afacerilor – serviciilor, turismului. Deasemnea 

consideră a fi importante abilitățile de negociere în afaceri.  

3. Identificarea direcțiilor strategice pentru dezvoltarea viitoarelor programe educaționale și 

de formare. 

Printre provocările identificate se numără nevoia de actualizare a curriculei pentru a include 

competențe digitale, respectiv discrepanța dintre cerințele pieței și oferta educațională. 

Oportunitățile discutate au inclus implementarea unor programe de internship și mentorat dintre 

reprezentanții prezenți și Universitatea Creștină Partium (UCP). 

Printre direcțiile strategice identificate se numără organizarea de workshopuri de acest tip pentru 

monitorizarea progreselor și monitorizarea continuă a cerințelor de pe piața muncii și semnarea unui 

protocol de parteneriat între UCP și reprezentanți mediului economic. 

Participanți: 

Lista completă a participanților se regăsește în Anexa a prezentului proces-verbal. 
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